
 

  

  

  

  

  

  

  

DIPLOMADOLGOZAT 
Összefoglaló 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Kovács Róbert 

  

  

  

  

  

   

2024 

    



 

  

  
  

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem  

Georgikon Campus  

osztatlan agrármérnök szakirányú továbbképzési szak  

  

  

A tacskó használata a vadgazdálkodásban 

 

   

 Belső konzulens: Dr. Kovács Szilvia 

 egyetemi docens 

 Belső konzulens intézete/tanszéke: 

 Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet 

 Természetvédelmi Biológia Tanszék 

 Készítette: Kovács Róbert 

 

 

 

 

 

MATE Georgikon Campus 

2024 

  



Diplomadolgozatom témája korunk egyik legnépszerűbb kutyafajtája, a IV. fajtacsoport 

egyedüli tagja, a 21. század egyik legsokoldalúbb vadászkutyája, a tacskó. 

Dolgozatomban igyekeztem felderíteni e nagyszerű fajta múltját, megvizsgálni a fajta leírását 

és munkavizsga szabályzatát. Próbáltam rávilágítani a fajta sokoldalúságára azzal, hogy 

összegyűjtöm a vadászat keretein belül mi mindenre is használható eme kicsiny, de annál 

elszántabb vadászeb. Az elmúlt 11 év törzskönyvezési adataiból, a fajta munkáját értékelő 

bíróktól és kedvelőinek/tenyésztőinek véleményéből szerettem volna felmérni a tacskók 

jelenlegi helyzetét. 

Az irodalmi forrásokból kitűnik, hogy milyen régi fajta is a tacskó, milyen hosszú utat is járt 

be, hogy jelenlegi formájában, alakjában láthassuk. Tiszteletreméltó az a rajongás, mely a fajtát 

folyamatosan végig kíséri és napjainkban is töretlenül jelen van. 

A tacskó standardleírása magában foglalja mindazokat a tulajdonságokat, melyek a fajtát 

egészségessé, típusossá és nem utolsó sorban tetszetőssé teszik. A munkavizsga szabályzat 

leírja az alapvető elvárásokat a tacskó munkaképességéről, illetve annak felméréséről, 

kiértékeléséről és besorolásáról. 

A vadászati ágazatok elemzése világossá teszi számunkra, hogy ez a csupaszív és akarat kutya 

milyen számtalan alkalommal tudja a saját korlátait sokszor felülmúlva kisegíteni és 

vadászsikerekhez juttatni imádott gazdáját. A tacskót sokan makacsnak állítják be, bár tévesen. 

Aki jobban ismeri a fajtát az pontosan tudja, hogy ez tudatosan alakult ki, mivel e leleményes 

ebnek nagyfokú önállóságra és kitartásra van szüksége a munkája maradéktalan elvégzéséhez, 

nem makacsságra. Ebből az okfejtésből kitűnik, hogy ez az apró vadászeb sokszor méretei 

ellenére sokoldalúbb, mint más vadászebek. Magas intelligenciája folytán képes levonni a 

tanulságokat és különbséget tenni az egyes munkafázisok között. Minden feladatot képes 

nagyszerűen elvégezni. A vadászat igazi öröm vele annak, aki megérti lényét és speciális 

személyiségét. A tacskó a 21. század igazi mindenes vadászkutyája a szó legnemeseb 

értelmében. 

A törzskönyvezési adatok világossá teszik számunkra, hogy a tacskóállomány a Covid-19 vírus 

hatásai alatt robbanásszerű növekedésen ment keresztül, ezzel az állomány erősen felhígult. A 

bírói vélemények szerint a fajta munkájának lenne jövője, de azt erőteljes szakmai alapokra kell 

helyezni és a szabályzatnak is egy kisebb ráncfelvarráson kellene átesnie. A kérdőív 

eredményeiből pedig kiderül, hogy tacskó állományunk igazán magas szintet tud képviselni 



Európában, illetve a fajta tenyésztői közül még viszonylag sokan vadásznak, illetve próbálnak 

dolgozni kutyáikkal. 
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